
Výpis z usnesení akademických sněmů týkající se rušení, slučování a zřizování 
pracovišť AV ČR od roku 1993 

 
 

Usnesení ustavujícího zasedání Akademického sněmu 
 
Ve dnech 24. a 25. února 1993 se v Praze sešel ustavující sněm Akademie věd 
České republiky, která byla zřízena zákonem České národní rady č. 283 ze dne 6. 
května 1992 a zahájila svou činnost dne 31. 12. 1992. Akademický sněm, jakožto 
nejvyšší orgán Akademie, při této příležitosti prohlašuje, že Akademie věd České 
republiky bude novou moderní soustavu autonomních vědeckých pracovišť 
přispívajících výzkumem vysoké úrovně a výraznou mezinárodní spoluprací k rozvoji 
vědeckého poznání, vzdělanosti a kultury. Hodlá těsně spolupracovat s vysokými 
školami a pracovišti aplikovaného výzkumu, s kterými chce vytvořit funkční, 
personálně propojený celek, v němž každá složka bude hrát svou nezastupitelnou 
roli. Výzkum soustředěný v nově formované Akademii bude zdůrazňovat 
interdisciplinaritu a tématickou specializaci. Nová Akademie vzniká zásadní 
transformací bývalé Československé akademie věd a navazuje na více než 
dvousetletou tradici starších českých vědeckých institucí, zvláště Královské české 
společnosti nauk a České akademie věd a umění.  
 
Prvním, velmi závažným a náročným krokem bude zásadní přetvoření bývalé ČSAV 
na soustavu vědeckých pracovišť odpovídajících požadavkům doby. Tento proces 
musí proběhnout promyšleně v rámci systémových změn celé oblasti vědy a 
vysokého školství a v souladu s novým uspořádáním společnosti a její ekonomikou, 
a to na základě trvalé soutěže výzkumných programů i projektů a hodnocení 
dosažených výsledků. Protože však odhodlání, znalosti a vytrvalost vědecké obce 
samy o sobě nestačí, obracíme se na vládu, parlament a veřejnost České republiky, 
abychom společně a v zájmu této země neodkladně zajistili vzdělanosti a vědě u nás 
nejen svobodu a autonomii, ale i  trvalou morální, finanční a legislativní podporu.  
 
Akademický sněm přijímá k činnosti Akademie věd České republiky tato usnesení:  

 
III. 

         
Akademický sněm konstatuje, že jistá redukce počtu pracovišť i pracovníků v 
Akademii věd jsou v souladu s vůlí přetvořit Akademii věd v novou, moderní soustavu 
autonomních vědeckých pracovišť. Současný rozsah a rychlost redukce jsou však 
neblaze podmíněny pronikavým snížením rozpočtu AV ČR na r. 1993, což může 
způsobit nenávratné škody.  
 
Akademický sněm  

 
1. ve smyslu ustanovení § 6 písm. d) zákona ČNR č. 283/1992 Sb. o Akademii 
věd ČR 

o z r u š u j e tato pracoviště Akademie věd ČR s účinnosti k 30. 6. 1993:  
 Ekonomický ústav v Praze  
 Geografický ústav v Brně  



 Laboratoř evoluční biologie v Praze  
 Pedagogický ústav JAK v Praze  
 Prognostický ústav v Praze  
 Slezský ústav v Opavě  
 Sociálně-ekonomický ústav v Ústí nad Labem  
 Společné laboratoře biologických pracovišť v Českých 

Budějovicích  
 Ústav dějin střední a východní  Evropy v Praze  
 Ústav ekologie průmyslové krajiny v Ostravě  
 Ústav experimentální biofarmacie v Hradci Králové  
 Ústav fyziologických regulací v Praze  
 Ústav chemie skelných a keramických materiálů v Praze  
 Ústav krajinné ekologie v Českých Budějovicích  
 Ústav nukleární biologie a radiochemie v Praze  
 Ústav obecné energetiky AV ČR v Praze  
 Ústav systematické a ekologické biologie v Brně  
 Ústav technologie a spolehlivosti strojních konstrukcí v Plzni  
 Ústav teorie a historie vědy v Praze  
 Ústav teorie hutnických procesů v Ostravě  
 Vývojové dílny v Praze, 

 
s tím, že u vědeckých pracovišť budou k 30. 4. 1993 ukončeny pracovní poměry 
všech zaměstnanců kromě vedoucího a členů likvidační skupiny, které jmenuje 
Akademická rada,  
 

o s l u č u j e s účinností ke dni 30. 6. 1994 Ústav dozimetrie záření AV 
ČR s Ústavem jaderné fyziky AV ČR pod názvem pracoviště - Ústav 
jaderné fyziky AV ČR,  

o z ř i z u j e s účinností ke dni. 1. 4. 1993 Ústav ekologie krajiny se 
sídlem v Brně jako samostatnou organizační jednotku AV ČR na 
základě postupné delimitace vybraných vědeckých problematik a 
skupin rušených ekologicky orientovaných pracovišť (Ústavu krajinné 
ekologie, Ústavu ekologie průmyslové krajiny a Ústavu systematické a 
ekologické biologie) s tím, že tento ústav bude tvořen třemi sektory, a 
to po jednom sektoru v Českých Budějovicích, Brně a Ostravě,  

o s o u h l a s í  
 s předloženou reorganizací Hornického ústavu AV ČR a jeho 

přejmenováním na Ústav geoniky AV ČR s účinností ke dni 1. 4. 
1993,  

 se zrušením pobočky Filozofického ústavu, tj. Ústavu etiky a 
religionistiky AV ČR a MÚ v Brně s účinností ke dni 30.4.1993, 

 
2. ukládá Akademické radě, aby  
 

o v součinnosti s řediteli příslušných pracovišť AV ČR dořešila v souladu 
s návrhem Výboru pro řízení pracovišť' u rušených nebo 
reorganizovaných pracovišť uvedených v bodu 1 tohoto usnesení 
příslušné převody vědeckých úkolů, popř. jejich uzavření, převody 
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závazků vyplývajících z mezinárodní spolupráce, z výchovy vědeckých 
pracovníků, převody hmotného a nehmotného majetku a přijala další 
potřebná opatření k ukončení činnosti nebo restrukturalizaci těchto 
pracovišť,  

o dokončila jednání s vysokými školami a dalšími institucemi týkající se 
vytvoření těchto společných pracovišť: 

 Slezského ústavu se Slezskou univerzitou v Opavě,  
 Sociálně ekonomického ústavu s Univerzitou J. E. Purkyně v 

Ústí nad Labem,  
 Ústavu ekologie průmyslové krajiny s Ostravskou univerzitou,  
 Ústavu experimentální biofarmacie s firmou PRO.MED.CS.,  
 Ústavu chemie skelných a keramických materiálů s Vysokou 

školou chemické technologie v Praze,  
 Ústavu technologie a spolehlivosti strojních konstrukcí se 

Západočeskou univerzitou v Plzni, 
o pokračovala v jednáních, týkajících se vytvoření a využití transferového 

fondu k převodu pracovišť, týmů a jednotlivců z Akademie věd na 
vysoké školy nebo další instituce a zajistila předpoklady pro vytváření 
dalších společných vědeckopedagogických nebo vědeckovýzkumných 
pracovišť Akademie věd a vysokých škol, příp. jiných institucí,  

 
II. Akademický sněm − říjen 1993 
zrušení Střediska  informačních systémů AV ČR 
 
VI. Akademický sněm − březen 1995 
Zřízení Masarykova ústavu AV ČR  
 
XI. Akademický sněm − prosinec 1997 
Zřízení Slovanského ústavu AV ČR 
 
XII. Akademický sněm − duben 1998 
Zřízení Ústavu biologie obratlovců AV ČR 
 
XIX. Akademický sněm − prosinec 2001 
Sloučení Farmakologického ústavu AV ČR s Ústavem experimentální medicíny AV 
ČR 
 
XVII. Akademický sněm − prosinec 2000 
Sloučení Institutu pro výzkum veřejného mínění se Sociologickým ústavem AV ČR 
 
XXI. Akademický sněm − prosinec 2002 
Sloučení Ústavu pro hudební vědu AV ČR s Etnologickým ústavem AV ČR 
 
XXIII. Akademický sněm − prosinec 200 
Sloučení Ústavu pro klasická studia AV ČR a Filosofického ústavu AV ČR 
 
XXIV. Akademický sněm  − duben 2004 
Sloučení Katedry jazyků a Ústavu pro jazyk český AV ČR 
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XXVI. Akademický sněm − březen 2005 
Sloučení Vývojové optické dílny AV ČR s Ústavem plazmatu AV ČR 
 
XXVII. Akademický sněm − prosinec 2005 
Sloučení Ústavu pro elektrotechniku AV ČR a Ústavu termomechaniky AV ČR 
Sloučení Entomologického ústavu, Hydrobiologického ústavu, Parazitologického 
ústavu, Ústavu půdní biologie, Ústavu molekulární biologie rostlin AV ČR na 
Biologické centrum AV ČR v Českých Budějovicích 
Sloučení Masarykova ústavu AV ČR a Archivu AV ČR 
Sloučení Academia, nakladatelství AV ČR se Střediskem společných činností AV 
ČR 
 
XXXI. Akademický sněm − prosinec 2007 
Zřízení Biotechnologického ústavu AV ČR 
 

 
 


